

# 文明上网 安全上网 绿色上网

2025年国家网络安全宣传周信阳市校园日活动举办

本报讯(记者 马保群)9月16日,2025年国家网络安全宣传周信阳市校园日活动在羊山外国语小学分校举办,以丰富多彩富有新意的宣传形式、贴近生活喜闻乐见的宣传内容,深化校园网络安全宣传教育,倡导师生文明上网、安全上网、绿色上网。

活动中,同学们自编自演了舞蹈情景剧《网络安全你我他》、快板《网络安全》,以寓教于乐的方式科普网络安全和防范电信诈骗的知识,倡导大家警惕网络陷阱,争做“小小宣传员”,发挥“小手拉大手”作用,带动家人自觉遵守网络安全法律法规,共同营造风清气正的网

络空间。同时,学校还开展了网络知识问答互动、网络安全小游戏、网络安全主题班会、观看展板等活动,进一步提升师生网络安全意识,筑牢校园网络安全屏障。

“今天参加网络安全教育活动,我最大的收获是记住了‘陌生链接别点击,私人信息不泄露’。我会把学到的网络安全知识分享给同学们,和大家一起筑牢网络安全防线,争做网络安全的小小守护者。”羊山外国语小学分校学生张玥涵深有感触地说。

“我受益匪浅,收获良多!原来网络世界里藏着不少风险。”学生李思涵表示,今后不会随意接收

陌生信息,会守好家庭住址、密码等私人信息,还会和父母一起排查手机安全,同时带动同学共筑防护墙,争做安全卫士。

“网络信息人人共享,网络安全必不可少。本次活动的开展不仅提升了师生的网络安全意识和防护技能,同时对净化校园网络环境,构建平安和谐校园起到积极作用。”羊山外国语小学分校大队辅导员朱淑红表示,学校将以此次活动为契机,持续加强网络安全教育,把网络安全意识融入日常教学和管理之中,为培养具有高度网络安全素养的新时代少年而不懈努力。



9月16日,我市2025年下半年新兵入伍欢送仪式举行。身着崭新戎装、肩披鲜艳绶带、胸戴光荣红花的新兵们整齐列队,满怀着热血与憧憬,即将开启军旅征程。

本报记者 马迎春 摄



## 信阳市人民政府关于开展城市防空警报试鸣活动的公告

为加强全民国防教育,增强国防观念和防空防灾意识,依据《中华人民共和国人民防空法》有关规定,按照全省统一安排部署,市政府决定依法开展全市防空警报试鸣活动。现将有关事项公告如下:

### 一、试鸣时间和范围

(一)时间:2025年9月18日(星期四)上午10时00分至10时31分。

(二)范围:市中心城区、市辖县城区,凡纳入人防警报网的所有警报器以及各类发放防空警报信号的

设备都应参加试鸣,并按规定的程序和时间进行。

### 二、防空警报音响信号规定及试鸣周期

预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟。

空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟),试鸣两个周期,间隔3分钟。

解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期。

每种警报间隔5分钟,共31分钟。

### 三、注意事项

(一)组织此次防空警报试鸣活动不得影响工作、生产、学习、生活、营业的正常秩序,希望广大人民群众积极配合,保证试鸣期间社会稳定,秩序正常。

(二)试鸣期间,各级公安、武警、交警、城市管理等部门及交通、市场监管等专业执法队伍,要加大巡逻检查力度;各机关、企事业单位、学校要认真做好本单位治安保卫工作,安排专人值班,严防突发事件发生。

(三)任何人不得乘防空警报试鸣

之机造谣滋事或扰乱社会秩序,违者将依法从重从严查处。构成犯罪的,由司法机关依法追究法律责任。

(四)市、县(区)国防动员办公室要认真组织实施,严格按照规程操作,确保防空警报试鸣活动圆满完成。市、县(区)各级广播、电视、报刊、移动通信部门要提前5日发布此公告,广泛做好宣传教育工作。

特此公告。

信阳市人民政府  
2025年9月12日



## 引才聚才,重在用心

李浩

九月、十月是传统的招聘旺季,也是全国各地“人才争夺战”的关键时期。多地吸引人才工作纷纷亮出新招,积极吸引精英人才进驻。

虽然说人才能不能留得下,取决于一个地方“发展容器”的大小,但某地召开的一场人才座谈会却靠细节赢得喝彩。据媒体报道,在某地召开的人才友好型、青年发展型城市建设座谈会上,大家刚入座,负责人就发现,青年代表面前摆放的是一次性纸杯,而本地领导桌上放的则是瓷杯,当即要求会务统一标准,将与会人员的一次性纸杯全部换成瓷杯。

统一茶杯,看似是无关紧要的细节,但折射出的是一种姿态,是一种诚意,体现的是平等对话、自在交流。许多城市在引才时往往强调“顶格待遇”,却容易忽略这些看似不起眼、实则至关重要的细节。而人才的真实感受,恰恰来自点滴细节的积累。

现实中,“鸟大离巢”的困境仍然存在:人才在发展初期得到支持,但成长后却选择离开。究其原因,除了发展机遇等硬条件之外,情感认同与文化归属的缺失尤为关键。

苏轼说“此心安处是吾乡”。留住人才,不仅需要力度,更需要温度,不仅用力,更要用心。用心,不仅仅是制度上的硬性规定,更是发自内心的尊重与关怀,是在对方真正需要的时候及时伸出援手。只有把“你家我家”变成“我们一家”,才能建立长久而稳固的连接。

引才重在用心,用心自能留人。信阳有很多“良禽择木而栖”的佳话,这些佳话背后,离不开尊重、信任与关怀。当然,向人才展示诚意与善意的同时,更要给人才提供空间和平台,遵循市场经济规律和人才成长规律,给予他们充分的信任和一定的容错空间,鼓励探索、支持创新,才能书写更多双向奔赴的佳话。

